

# КОЛХОЗНЫЙ РУПОР

Орган Бортынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 63 (1513)

ЧЕТВЕРГ

Цена №

4 июня 1942 г.

5 коп

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

Выше знамя социалистического соревнования!

Товарищи колхозники и колхозницы! Вырастим и соберем высокий урожай, увеличим поголовье скота и повысим его продуктивность! Дадим стране и фронту больше хлеба, мяса, овощей, картофеля и сырья для промышленности!

Шире ряды соревнующихся колхозов, бригад, звеньев, ферм и колхозников!

## Поможем Красной Армии быстрее разгромить врага

Колхозное крестьянство, как и весь советский народ, воодушевленное первомайским приказом товарища Сталина, с каждым днем усиливает помощь нашему героическому фронту. Советские люди сейчас живут одной мыслью — отстоять от немецких захватчиков родную землю, стереть с лица земли бешеных фашистских псов, уничтожить оккупантов всех до одного.

Ярчайшим выражением стремлений патриотов родины является Всесоюзное социалистическое соревнование, начатое передовыми предприятиями страны. А сейчас в это соревнование на усиление помощи фронту включились все отрасли народного хозяйства страны.

Вслед за промышленными рабочими в социалистическое соревнование включаются и колхозники. Честные труженики колхозного села не хотят стоять в стороне от этого могучего патриотического движения.

Родине и фронту требуется все больше и больше хлеба, овощей, картофеля и сырья для промышленности — эти требования колхозная деревня обязуется полностью выполнять. Колхозники и колхозницы сельхозартели „Путь крестьянина“, Чистозерного района, Новосибирской области, обратились ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай. В своем обращении они пишут:

„Товарищи колхозники! Продовольствие и сельскохозяйственное сырье нужны фронту так же, как вооружение и боеприпасы. Нашу дорогую Красную Армию надо сытно кормить, одевать, обувать, всем необходимым снабжать“.

Передовые колхозы нашего района — им. Пушкина, Быковского сельсовета, „1 Мая“ (Отары), подхватывая благородный почин новосибирских колхозников, единодушно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование. Они обязались проявить большую заботу об урожае, чтобы не только выполнить планы сбора хлеба, но и значительно перевыполнить их. Лучшие люди нашей колхозной деревни — бригадиры В. Бычкова, из колхоза „Заря“, А. Мареев, из колхоза „2 пятилетка“, пахари — стахановцы П. Фролова (колхоз „Красный маяк“), А. Лаврентьев (колхоз „1 Мая“, Отары), звеньевая колхоза им. Кагановича т. А. Переходцева, конюх М. Фомичев (колхоз „Новая жизнь“), включившись в соревнование взяли обязательство — своей стахановской работой дать больше помощи фронту, помочь Красной Армии скорее разгромить гитлеровскую армию.

Нет сомнения, что обращение новосибирцев найдет горячий отклик в сердцах колхозников нашего района. По примеру передовых колхозов, закончивших весенний сев первыми в районе, многие сельскохозяйственные артели, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, выйдут в число передовых в дни ухода за посевами и уборки урожая.

Товарищи работники сельского хозяйства! Смелее вступайте во Всесоюзное социалистическое соревнование! Свято выполняйте взятые вами обязательства! Дадим Красной Армии и стране изобилие продуктов и промышленного сырья! Усилим помощь фронту! Поможем Красной Армии разгромить врага в 1942 году!

## УСИЛИМ ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

### ВСТУПАЙТЕ ВО ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

### БУДЕМ СОРЕВНОВАТЬСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО

В ответ на обращение колхозников колхоза „Путь крестьянина“, Новосибирской области мы, колхозники сельскохозяйственной артели имени Пушкина, Быковского сельсовета, все как один включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий военный урожай, за лучшее проведение всех сельскохозяйственных работ и берем на себя следующие обязательства:

1. Расширить в этом году посевную площадь на 14 га, выделив в фонд обороны 3 га овса, 1 га картофеля и 0,5 гектара овощей.
2. Перевыполнить государственный план урожайности зерновых культур в среднем по 6 пудов на каждый гектар.
3. Досрочно рассчитаться с

государством по всем видам поставок и платежей.

4. Выполним план под'ема паров и озимого сева, одновременно с под'емом внесем на всю почву удобрения. Проведем своевременную прополку всей площади посевов, а пропашные культуры не менее трех раз опашем.

5. Добьемся удоя молока 2100 литров на каждую фуражную корову и сохраним весь прирост народившегося молодняка.

6. Добьемся наилучшего порядка в организации труда, усилим рост стахановского движения. В 1942 году у нас не будет ни одного прогульщика.

Чтобы лучше выполнить взятые обязательства, мы развернем социалистическое соревно-

вание внутри колхоза, между бригадами, звеньями, колхозниками и колхозницами. Добьемся такого высокого урожая, какого еще не давали наши поля. Товарищи колхозники и колхозницы нашего района! Быстрее включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование! Добьемся, чтобы наш район держал первенство в области в дни уборки урожая и на всех последующих сельскохозяйственных работах.

Обязательства единогласно приняты на общем собрании. По поручению колхозников их подписали:

**И. Выборнов, Е. Тютюкова, З. Недокукина, Браницкая, Савин, Агафонова, А. Сухова, Чиркова, Солдатов, Каленова, Алфеева.**

### Свои обязательства выполним

Обсудив обращение колхозников колхоза „Путь крестьянина“, Новосибирской области, мы, члены сельскохозяйственной артели „1-е Мая“, Отарского сельсовета, приветствуем их начинание, направленное на помощь фронту. Мы все единодушно включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. В 1942 г. увеличить посевную площадь за счет освоения новых земель на 25 га.
2. Выделить в фонд обороны страны 2 гектара капусты и 1 гектар пшеницы.
3. Засадить каждому колхозному двору овощные оборонные грядки размером в 10—15 квадратных метров.
4. Увеличить урожайность ржи, озимой и яровой пшеницы, овса на 1 центн. с га, ка-

пусты на 17,5 центн. и картофеля на 25 центнеров с гектара по сравнению со спущенным планом урожайности.

5. Провести трехкратную прополку озимых.

6. Вывести на поля 9575 возов навоза.

7. К 6 июня закончить под'ем паров и вплоть до осеннего сева держать их в чистом виде.

8. Провести уборку урожая в самые сжатые сроки и без потерь.

9. Досрочно выполнить госпоставки — озимых культур к 5 августа, яровых — к 15 сентября, к 10 октября закончить сдачу государству картофеля и к 15 октября — капусты.

10. Выполнить план развития животноводства согласно плана по всем животноводческим фермам.

11. Увеличить план удойно-

сти молока на каждую фуражную корову на 300 литров в год

12. Увеличить прирост молодняка крупного рогатого скота — до 6-месячного возраста на 75 граммов в день и от 6 месяцев до 1 года — на 80 граммов в день.

13. Заложить 300 тонн силоса.

Свои обязательства мы выполним. Будем работать в поле, как наши красные воины на фронте. Честным самоотверженным трудом мы поможем Красной Армии ускорить разгром гитлеровской Германии.

По поручению общего собрания колхоза „1 Мая“ обязательства подписали: **А. Петрова, А. Семенов, Ф. Котова, А. Сергеева, И. Мясков, К. Липина, Н. Пынина, С. Котов.**

### Сорняки глушат посеvy

В сомовском колхозе „Волжанин“ начались прополочные работы. Уже с самого начала они проходят неорганизованно. Труд колхозниц обезличен, работают они скопом, в результате низкая производительность труда. 1 июня 80 человек пропололи только 15 гектаров.

В колхозе „Друг крестьянина“ сорняки глушат посеvy, но этого не хотят замечать ни правление, ни бригадиры. К прополочным работам здесь не приступили. Председатель колхоза Комаров совершенно не проявляет заботы о будущем урожае. **Ф. М.**

### Перевыполняют нормы

Все звенья нашего колхоза им. Максима Горького, Фовинского сельсовета, приступили к тщательному уходу за посевами. Уже прополото 43 га озимых посевов. Спервых же дней на прополке введена индивидуальная сделчина. Многие колхозницы значительно перевыполняют нормы. Пример отличной работы показывает звеновая Формазонова Антонина. За день она пропалывает по 0,7—0,8 га, при норме 0,5

га. Не отстает от нее в работе и колхозница Краснова Мария.

Наряду с прополочными работами в колхозе идет вывозка навоза под пар. 130 возов уже вывезено и сразу запахано. Произвели боронование посевов овса.

Вместе со взрослыми колхозниками рано утром выходят на работу подростки.

**П. Лагунова,**  
председатель колхоза.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 17 часов в помещении парткабинета состоится пленум райкома ВКП(б).

Повестка дня:

1. Выполнение первомайского приказа товарища Сталина.

Райком ВКП(б).

РАБОТАТЬ ПО-ФРОНТОВОМУ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По решению райсовета и райкома ВКП(б) на районную Доску почета занесены

### СТАХАНОВЦЫ ВЕСЕННЕГО СЕВА

**БОЛОТНОВ Федор Васильевич** —

тракторист бригады № 2 (Семьяны). На тракторе СТЗ вспахивает по 7 га при норме 4,5 гектара.

**КРИВОШЕЕВА Енатерина Ивановна** —

севец колхоза „12 ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЯ“, при норме 4,5 га заседала 6 гектаров.

**ДИЦИН Василий Семенович** —

пахарь колхоза „ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ“, выполнял дневное задание на 170 проц.

**ДИЦИН Прохор Андреевич** —

пахарь колхоза „ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ“, выполнял дневное задание на 170 проц.



# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 июня

В течение 1 июня на фронте ничего существенного не произошло.

За истекшую неделю с 24 по 30 мая уничтожено 432 немецких самолета. Наши потери за это же время — 134 самолета.

\* За 31 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 33 немецких танка, 2 бронемашин, 160 автомашин с войсками и грузами, автоцистерна с горючим, 3 бензозаправщика, 145 подвод с боеприпасами, 10 орудий, 13 пулеметов, разрушены 2 железнодорожных эшелона, взорван склад с боеприпасами, потоплены 4 сторожевых корабля, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

\* Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боевых действий уничтожили до 500 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушено 7 блиндажей и несколько пулеметных точек противника. Уничтожен немецкий обоз с боеприпасами.

\* Кавалерийские разведывательные отряды т.т. Ипаури и Перекрестова (Южный фронт) внезапным ударом вошли в расположение вражеской обороны. В течение дня немцы, пытаясь восстановить положение, предприняли несколько контратак, но успеха не имели. Закрепившись на занятом рубеже и отбивая контратаки, наши кавалеристы уничтожили свыше 200 гитлеровцев. На другом участке танки капитана Гримова, лейтенанта Шмыгаль и техника лейтенанта Соколова уничтожили несколько орудий, танк и свыше 100 немецких автоматчиков.

\* На одном из участков Калининского фронта немецкая пехота при поддержке танков несколько раз пыталась занять оборонительные позиции одной нашей стрелковой части и форсировать реку. Наши бойцы в упорных боях истребили на этом участке до 700 солдат и офицеров противника.

\* Ввод ваших разведчиков под командованием лейтенанта Сякина внезапным влетом выбил немцев из населенного пункта К. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными 60 солдат и офицеров.

\* Ниже публикуются выдержки из записной книжки убитого немецкого солдата Алоиза Вебера: „Мобилизация свалилась на нас, как снег на голову. Все время твердили, что ни иностранцы, ни тем более пленные, не смогут заменить высококвалифицированных немецких рабочих. Нас заставляли работать сверх всяких сил... и теперь за все это послали на фронт. Весь курс военных наук мы прошли за 17 дней. На фронт ехали с таким настроением, какое бывает на похоронах. Многие солдаты почти всю дорогу молчали...“

Вчера рота получила приказ занять деревню. Мы передвигались по открытой местности. Русские подпустили нас совсем близко. Казалось, что удача обеспечена. Кончилось же все это очень печально. Убегая, я видел кучи трупов и слышал душераздирающие крики раненых. Они умоляли взять их с собой, но нам было не до них. Паулч исчез, его считают пропавшим без вести. Я думаю, что он в плену. Рихтер убит. Необученных и беспомощных резервистов гонят в самые опасные места, и они гибнут, как бараны. Нас гонят под огонь

русских, прямо на верную смерть...“

\* В Словакию возвратились с советско-германского фронта жалкие остатки словацкой дивизии. В первых же боях эта дивизия была разгромлена. Многие словаки добровольно сдались в плен. Уцелело лишь немногим более 1000 солдат, многие из которых больны или ранены.

\* Продовольственная катастрофа, нависшая над Германией, еще более усилила разброд в правящей гитлеровской верхушке. На днях отстранен от должности и, как сообщают, посажен в тюрьму министр продовольствия и земледелия Дарре. Причиной смещения Дарре явились его разногласия с Гитлером. Дарре потребовал уменьшить на 50 процентов нынешние нормы выдачи продовольственных продуктов. Он утверждал, что в противном случае Германию зимой ждут голод, и она неизбежно потерпит крах, независимо от положения дел на фронте. Видимо, плохие дела гитлеровской правящей клики, если придется сажать в тюрьму одного из министров. Сомнительно только, чтобы подобные меры улучшили продовольственное положение Германии.

## О БОЯХ НА ХАРЬКОВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

Некоторое время назад советскому Главному Командованию стали известны планы немецкого командования о предстоящем крупном наступлении немецко-фашистских войск на одном из участков Ростовского фронта. На этом участке фронта немецкое командование сосредоточило не менее 30 пехотных дивизий, 6 танковых дивизий и большое количество артиллерии и самолетов. Чтобы предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск, советское Командование начало наступление на Харьковском направлении. При этом в данной операции захват Харькова не входил в планы Командования.

В течение двух недель на этом участке фронта происходили ожесточенные бои. Теперь, когда бои подошли к концу, можно сказать, что основная задача, поставленная советским

Командованием, — предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск — выполнена. В ходе боев немецко-фашистские войска потеряли убитыми и пленными не менее 90.000 солдат и офицеров, 540 танков, не менее 1511 орудий, до 200 самолетов. Наши войска в этих боях потеряли убитыми до 5.000 человек, пропавшими без вести 70 тысяч человек, 300 танков, 832 орудия и 124 самолета.

Командование немецкой армии расписывает бои под Харьковом, как свою крупную победу и сообщает при этом фантастические цифры якобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники. В ответ на эти измышления мы можем только сказать: еще несколько таких немецких «побед» и немецко-фашистская армия будет окончательно обескровлена.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Забыли о противовоздушной обороне

В апреле этого года штаб местной противовоздушной обороны по нашему району дал указания директорам заводов, предприятий, руководителям учреждений составить конкретные планы по противохимической защите применительно к местным условиям, а также привести в боевую готовность обмывочные пункты, дегазационные камеры и площадки; полностью укомплектовать и оснастить группы самозащиты, проводить с ними регулярно боевую учебу.

Со дня этого указания прошел месяц, а многие руко-

водители ничего не предприняли, чтобы выполнить решение штаба, связанное с обороной родины. Заведующий коммунальным хозяйством т. Лисин до сих пор не нашел время составить план мероприятий по противовоздушной обороне в районе. Ничего не сделали по МПВО дирекции Фокинского плодоявного завода, Михайловского леспромхоза. На Чугуновском спиртзаводе (директор т. Иваненко) вежливо обстоит дело с организацией групп самозащиты, но газобезопасности недостаточно оборудовано, совершенно не выполняются правила по светомаскировке —

затемнения нет ни в цехах завода, ни в квартирах рабочих.

Такое положение дальше нетерпимо. Нужно шире развернуть массово-разъяснительную работу по противохимической обороне, научить каждого трудящегося правилам поведения во время воздушной тревоги, правилам пользования противогазом и другими средствами защиты от отравляющих веществ.

Е. Кляузнов,

зав. военным отделом РК ВКП(б).

## В ЧУГУНАХ ЕСТЬ ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ...

Не многие сельсоветы нашего района располагают такими культурными силами, как имеет Чугуновский сельсовет. Учителя, медработники, служащие контор почты, сберкасс, сельского потребительского общества да, кроме того, под боком у совета находится спиртзавод с большим коллективом рабочих и служащих. Чугуновская первичная партийная организация считается самой большой в районе.

Казалось бы, все это дает право предполагать, что культурно-массовая работа в Чугунах поставлена на должную высоту. А на самом деле это не так. Здесь есть изба-читальня, есть избач тов. Калянов, но все же работы их не чувствуется. Помещение избы-читальни мало чем напоминает культурную комнату. На стенах висят устаревшие лозунги, плакаты. Политическая карта СССР повешена на стене кое-как, к тому же к ней нельзя подойти — заставлена оконными рамами. На шкафах валяются ломаные стулья. Библиотека в хаотическом состоянии.

Располагая культурными силами, да и сам избач имеет высшее педагогическое образование, изба-читальня могла бы привлечь актив, наладить кружковую работу. Но как ни странно изба-читальня в Чугунах не стала боевым агитпунктом. В ней не ведется ни кружко-

вая, ни лекционная работа.

Сейчас вся страна следит за событиями на фронтах отечественной войны. Фронту, войне подчинена вся работа тыла. (Ткуда как не из газет черпаются все интересующие сведения. Газеты в деревне ждут с нетерпением. Но этого законного требования не хотят понять руководители Чугуновского сельсовета. Получаемые сельсоветом несколько экземпляров центральной, областной и районной газет в большинстве случаев не доходят до основного читателя-колхозника. Витрина у сельсовета пуста, а газеты идут на куреве.

Избач Калянов явно бездельничает. За 4 месяца он не выбрал время побывать в колхозе „Искра“, наладить там работу красного уголка, выход красной стеной газеты и бригадных „боевых листков“. Стенная газета сельсовета „Луч“ выходит от случая к случаю. Она заполняется перепечатками из газет. Заметки длинные, скучные. Повешена стенгазета в таком месте, что ее трудно заметить.

Массово-политическая работа в Чугуновском сельсовете должна быть перестроена. Изба-читальня обязана сейчас работать особенно активно, содержательно, в соответствии с требованиями военного времени.

В. Пищиков.

## Создадим эскадрилью имени Зои Космодемьянской

Обращение комсомольцев завода им. Орджоникидзе нашло горячую поддержку среди комсомольцев и молодежи поселка Василь-Сурск. На постройку эскадрильи им. Зои Космоде-

мьянской собрано 440 рублей. 1000 рублей собрали на постройку эскадрильи фокинские комсомольцы.

Л. Шубина.

## Заготовим больше кормов

В деле развития животноводства и поднятия его продуктивности своевременная и качественная заготовка кормов имеет большое значение. Наш район в этом году должен заготовить большое количество кормов, в том числе сена и сочных.

В обстановке военного времени, вся тяжесть работ по заготовке кормов ляжет на плечи женщин и подростков. Чтобы выполнить в срок и хорошо эту ответственную работу, необходимо использовать все имеющиеся в районе сеноуборочные машины, а также и машины для приготовления силоса.

В текущем году для силосования должны быть использованы все сорняки, в особенности для раннего силосования. Время начала работ по силосованию не за горами. Подрастают сорняки в садах и немало их будет при прополке хлебов. Все они могут быть использованы при силосовании. В процессе силосования измельчение силосуемой массы имеет большое значение. Такая масса легко уплотняется, дает необходимый молочнокислым бактериям сок, отчего силос получается высокого качества.

Работу по измельчению силосуемой массы с успехом

могут выполнять как специальные силосорезки, так и соломорезки. Для руководства работой по силосованию кормов необходимо иметь в каждом колхозе ответственное лицо.

В деле успешного проведения работ на сеноуборке немалую роль должны сыграть сеноуборочные машины — сенокосилки, конные грабли, водителями которых в большинстве колхозов будут женщины. Поэтому сейчас, перед уборкой трав, все колхозы должны срочно приступить к ремонту сеноуборочных машин, а также машин по силосованию; выделить лиц для работы на машинах, чтобы по первому требованию райзо направить их на курсы по изучению техники работ; немедленно приступить к ремонту силосных башен, траншей и ям, а также приступить к сооружению новых.

Всю работу по проведению этих мероприятий должны взять в свои руки работники животноводства. Заготовим больше кормов, обеспечим сытую зимовку скоту!

П. Кудряцев,  
агроном райзо.

Отв. редактор  
А. ГОРЕВАНОВА.